

Súd: Okresný súd Vranov nad Topľou
Spisová značka: 6P/26/2023
Identifikačné číslo súdneho spisu: 8823200276
Dátum vydania rozhodnutia: 15. 02. 2023
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Iveta Mihóková
ECLI: ECLI:SK:OSVT:2023:8823200276.2

Uznesenie

Okresný súd Vranov nad Topľou v právnej veci starostlivosti súdu o mal. A. Š., nar. XX.XX.XXXX, bytom toho času pri starej matke, zastúpenú kolíznym opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Vranov nad Topľou, odbor sociálnych vecí a rodiny, oddelenie sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately, Námestie slobody 5, Vranov nad Topľou, za účasti mal. matky E. Š., nar. XX.XX.XXXX, bytom H. XXX a otca mal. dieťaťa S. H., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom A. XXX/XX, J., toho času H. XXX, na návrh starej matky E. Š., nar. XX.XX.XXXX bytom H. XXX, o zrušenie neodkladného opatrenia, takto

rozhodol:

Z r u š u j e neodkladné opatrenie nariadené uznesením Okresného súdu Vranov nad Topľou č.k. 6P/1/2023 - 14 zo dňa 11.01.2023.

odôvodnenie:

1. Návrhom doručeným tunajšiemu súdu sa navrhovateľka domáhala zastavenia konania vo veci zverenia mal. A. Š., nar. XX.XX.XXXX do jej náhradnej osobnej starostlivosti. Uviedla, že uznesením Okresného súdu č. k. 6P/1/2023 zo dňa 11.01.2023 súd nariadil neodkladné opatrenie a zveril maloletú A. do jej dočasnej osobnej starostlivosti. Súd jej zároveň uložil povinnosť, aby v lehote 30 dní odo dňa doručenia uznesenia podala návrh na začatie konania vo veci samej o zverenie maloletého dieťaťa do náhradnej osobnej starostlivosti. Jej dcéra E. Š., nar. XX.XX.XXXX sa spolu s otcom maloletého dieťaťa S. H., nar. XX.XX.XXXX vrátili naspäť na územie SR a v súčasnej dobe sa riadne podieľajú na výchove a starostlivosti maloletej A. Š., nar. XX.XX.XXXX.

2. Rozsudkom Okresného súdu Vranov nad Topľou, č. k. 6P/196/2022 - 16 zo dňa 15.11.2022 súd priznal mal. matke E. Š., nar. XX.XX.XXXX rodičovské práva a povinnosti vo vzťahu k osobnej starostlivosti o mal. A. Š., nar. XX.XX.XXXX.

3. Tunajší súd uznesením č. k. 6P/1/2023 - 14 zo dňa 11.01.2023 nariadil neodkladné opatrenie, ktorým dočasne zveril maloletú A. Š., nar. XX.XX.XXXX do osobnej starostlivosti starej matky E. Š., nar. XX.XX.XXXX, bytom H. XXX. Uložil navrhovateľke (starej matke) v lehote 30 dní odo dňa doručenia uznesenia podať návrh na začatie konania vo veci samej o zverenie mal. do náhradnej osobnej starostlivosti.

4. Navrhovateľka - stará matka doposiaľ nepodala návrh na zverenie mal. A. Š. do jej náhradnej osobnej starostlivosti a na tunajšom súde sa žiadne konanie o zverenie maloletej do náhradnej osobnej starostlivosti nevedie, preto súd podanie navrhovateľky - starej matky, ktorým žiadala zastaviť konanie o zverenie mal. dieťaťa do náhradnej osobnej starostlivosti, posúdil podľa jeho obsahu ako návrh na zrušenie neodkladného opatrenia, ktorým súd dočasne zveril mal. A. Š. do jej osobnej starostlivosti.

5. Podľa správy kolízneho opatrovníka návštevou rodiny bolo zistené, že obaja rodičia sa toho času nachádzajú v spoločnej domácnosti starej matky maloletého dieťaťa zo strany matky a riadne sa podieľajú na starostlivosti o svoju dcérku A.. V domácnosti starej matky má maloletá A. zabezpečené

všetky nevyhnutné potreby. Obaja rodičia zhodne uviedli, že naspäť do Českej republiky sa už neplánujú vrátiť a je v ich záujme riadne sa podieľať na výchove a starostlivosti o maloleté dieťa. Rodičia preukázali všetky potrebné veci pre maloleté dieťa. Dieťa bolo oblečené v čistom oblečení, pôsobilo spokojne. Podľa slov starej matky, rovnako tak matky je maloletá A. t. č. zdravá a riadne prospieva.

6. Podľa § 324 ods. 1 zákona č. 160/2015 Z. z. Civilného sporového poriadku pred začatím konania, počas konania a po jeho skončení súd môže na návrh nariadiť neodkladné opatrenie.

7. Podľa § 367 ods. 1 zákona č. 161/2015 Z. z. Civilného mimosporového poriadku (ďalej len „CMP“) neodkladným opatrením môže súd nariadiť, aby ten, kto má maloletého dočasne pri sebe, maloletého dočasne odovzdal do starostlivosti toho, koho označí súd, alebo do striedavej osobnej starostlivosti.

8. V zmysle § 367 ods. 7 CMP súd zruší neodkladné opatrenie, ak sa zmenili pomery alebo ak odpadli dôvody, pre ktoré bolo nariadené.

9. Vychádzajúc z vyššie uvedených skutočností a zároveň zákonných ustanovení dospel súd k záveru, že je dôvodné zrušiť neodkladné opatrenie na základe návrhu navrhovateľky - starej matky. Súd nariadil neodkladné opatrenie, nakoľko dospel k záveru, že bolo potrebné dočasne upraviť pomery účastníkov konania z dôvodu, že rodičia maloletej žili v Českej republike, kde nemali vytvorené vhodné podmienky na starostlivosť o mal. dieťa. Stará matka mal. dieťaťa vycestovala do Českej republiky, so súhlasom rodičov prevzala maloletú do svojej starostlivosti a vrátila sa s ňou na Slovensko. Z návrhu na zrušenie neodkladného opatrenia, ako aj zo správy kolízneho opatrovníka je zrejmé, že rodičia maloletej sa vrátili naspäť na Slovensko a začali riadne zabezpečovať starostlivosť mal. dieťaťu.

10. Súd s poukazom na návrh starej matky dospel k záveru, že je dôvodné zrušiť nariadené neodkladné opatrenie, nakoľko pominuli dôvody, pre ktoré bolo neodkladné opatrenie nariadené.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia na Okresný súd Vranov nad Topľou, písomne, v príslušnom počte vyhotovení.

V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).